



扬州“我为群众办实事”最新成绩单出炉

“1+4”办实事，受益群众40万人次

12月2日，扬州举办“我为群众办实事”实践活动“五个聚焦”系列新闻发布会。本次为第五场发布会，发布“四为”基层党组织助老行动、开展打击网络诈骗专项治理行动等有关情况。

扬州市委组织部组织处处长、党建办副主任孙明介绍，2021年5月起，扬州市委组织部在全市基层党组织中开展“1+4”为群众办实事行动，主要内容为建立“村级党群服务中心全天候开放”制度，开展“我来为你量血压”“我来为你找医生”“我来为你买东西”“我来为你做家政”等便民服务。2020年起，扬州市县乡三级累计投入2.86亿元，新建和改扩建423个村级党群服务中心，保健室、活动室、多功能室等配套齐全。村级党群服

务中心大门常开、场所常用、活动常办、群众常来，聚人气、聚民心。

“1+4”为群众办实事开展以来，全市基层党组织开展送医疗、送家政服务进村（社区）活动1.2万场次，受益群众40万人次，开展网上云诊疗服务9.8万人次，帮助群众代购代购物品25.7万件。

扬州市委政法委副书记成勇介绍，扬州全市上下组织动员，深挖细排问题，高位推动化解，通过市县联动、合力攻坚，党政领导包案行动取得明显成效。截至目前，专项行动已开展三轮，第一批交办114件，化解107件，化解率93.9%；第二批交办114件，已化解95件，化解率83.3%；10月19日启动第三轮，交办106件，目前正在序时推进中。

扬州市公安局副局长杨林介绍，2021年以来，扬州市公安局会同各职能部门，对网络诈骗犯罪持续开展专项打击、综合治理。近几年持续高发的网络诈骗犯罪于2021年5月首次出现拐点，6月起呈下降趋势。1至11月，全市共立网诈案件4805起，同比下降23.2%，经济损失2.4亿元，同比下降27.3%；刑拘网诈犯罪嫌疑人1088人，同比上升3.7%，破获电信诈骗案件1142起，同比上升22.7%，实现了“两降两升”目标。同时，公安部门在微信、微博、抖音等新媒体持续推出反诈宣传系列作品；策划推出“全民反诈，扬城无诈”系列有奖答题活动；在全市公交车载视频投放反诈宣传视频。

庄剑翔

黄桥烧饼产业创新发展峰会举行

11月28日，黄桥烧饼产业创新发展峰会在泰兴市黄桥镇祁巷村举行。与会专家和嘉宾就黄桥烧饼的历史文化、制作发展、未来展望等方面展开对话。泰兴市副市长秦娟表示，各有关部门、单位要及时研究采纳，进一步强化产业扶持和服务保障，不断彰显黄桥烧饼的品牌力量，全面扩大黄桥烧饼的社会知晓度和市场占有率。

黄桥烧饼是泰兴独特的城市名片，因黄桥战役而闻名全国，并

伴随着一首《黄桥烧饼歌》而唱响世界。经过黄桥人民的传承和努力，黄桥烧饼获得了“中华名小吃”等荣誉称号，并成功申报为国家地理标志证明商标。

近年来，黄桥烧饼产业发展快速。截至2020年底，黄桥拥有烧饼企业800多家，店铺遍布全国30多个省份300多个城市和各大电商网站，酒店、超市、高速服务区等区域也随处可见，年产值逾5亿元。

徐界平 毛晓华

大学老师走进企业为学生“直播带岗”

近日，一场以“直播带岗”为主题的党日活动，在扬州江淮轻型汽车有限公司拉开帷幕，扬州工业职业技术学院教师将直播间搬进了车间现场，展示工作环境，让学生眼见为实。近一个小时的直播里，共推荐了近百余个工作岗位，吸引800多人参与直播互动，所有问题工作人员一一作答，获赞3.4万次。

据了解，该学院引导青年党员

教师发挥先锋模范作用，真心实意为学生办实事好事，千方百计解决学生的“烦心事”，未来他们将在就业季每周走访一家扬州企业，为学生探访企业环境，为企业引入合适人才，搭建就业“云平台”，“对求职困难的同学进行一对一的精准帮扶，帮助他们找到一份满意并合适的工作。”

顾潇 周璟

邗江公安“一站两岗”呵护青少年成长

扬州市邗江公安分局秉持传统，讲求创新，以派出所关爱工作站为牵引，人轨驱动护学岗、守望岗建设，“一站两岗”绘就出服务青少年健康成长的新答卷。

“青少年的健康成长，公安机关责无旁贷、使命必达。”邗江区副区长、公安分局局长范红彬表示，分局16个派出所都挂牌成立

了关心下一代工作站，并聘用了20名近3年内退休民警担任站联络员，从局到所、纵向到边的关爱网络已基本形成。同时，该局民警试点建设了3家实体运作的守望岗。至今累计开展法制课堂82次，有6名女警担任起“爱心妈妈”，捐助帮扶学费、衣物、生活必需品等价值4万余元。

董瑞军 庄剑翔

泰州首颁“扬帆海陵”奖学金

12月1日下午，由泰州海陵区区委区政府主办的“青春留泰扬帆海陵”推进活动暨首批奖学金发放仪式在南师泰州学院凤凰音乐厅举行。首批50名品学兼优的驻泰高校学子每人领到5000元“扬帆海陵”奖学金。

据悉，今年4月，为着力提升驻泰高校毕业生“留泰率”，海陵区实施“扬帆海陵”青年人才集聚行动，并出台了《鼓励驻泰高校毕业生“扬帆海陵”六条》，为大一至大四的所有学生搭建起“课内+课外”“奖学金扶持+青春讲堂+社区

实践+就业指导+创业培训”的全方位培育体系，让更多青年学子留在海陵、情系海陵、惠享海陵。

泰州海陵区委副书记、区长刘剑波在致辞时表示，近年来，海陵致力打造“青年和人才友好型”城市，引才聚才力度不断加大。一系列政策、举措，无不体现出海陵引才聚才的决心和诚意。“海陵风华正茂，日新月异，值得你细细品味、需要你处处留心、期待你久久停留。相信你们的加入，会让海陵更加青春、更具活力、更显幸福！”

张卉蓉 陈辉 毛晓华

失恋女孩欲跳楼，民警化身“情感导师”

11月29日凌晨1点40分，泰州公安海陵分局城东派出所接到报警，一名女孩称自己要跳楼自杀。值班民警李国华迅速赶到现场，得知该女孩名叫小言（化名），因感情问题与男友发生争吵，男友要与其分手。“男朋友不要我了，我感觉我什么都没了，不想活了。”

了解情况后，45岁的李国华化身“情感导师”，以过来人的身份耐心疏导小言。“刚毕业那会，我谈了个对象，一度到了谈婚论嫁

的时候，但还是因为种种原因分手了，我一时也走不出来，感觉天都暗了，但是时间最终会抚平一切，你要学会接受它……”“他现在就对你这个样子，你还指望以后对你好吗？”“你自身条件也不差，下一个遇到的可能会更好……”

经过民警半个多小时苦口婆心的劝说和安慰，小言情绪慢慢稳定下来，站起来向民警深深鞠了一躬后回到了家中。

周勤 毛晓华



画说扬州

12月1日，国网扬州市江都区供电公司工作人员来到大桥镇果园场，为当地的食用菌种植户检修用电设备，确保设备安全运转，保障该产业快速发展，助力乡村振兴。

任飞 朱峰 庄剑翔 摄影报道

泰州市生态环境局联合南京大学共同编制健康长江评价团体标准过审

11月29日，由泰州市生态环境局联合南京大学共同编制的江苏省环境科学学会团体标准《健康长江评价技术规范（送审稿）》顺利通过专家审查。来自中科院南京地理与湖泊研究所等单位的5位评审专家对《健康长江评价技术规范》的内容进行了逐条审查。与会专家一致认为，该标准作为全国首个健康长江评价团体标准，具有规范性、科学性、合理性和可推广性，可有效服务于泰州市长江大保护工作，并在长江流域具有较好的推广应用价值。

据悉，为进一步总结“长江大

保护”工作中的泰州经验，推广健康长江指数，泰州市生态环境局联合南京大学起草编制的《健康长江评价技术规范》团体标准构建了一套完整、科学的健康长江评价方法，用以识别长江在发展过程中所承受的压力和影响，准确描述和反映一定时空范围内长江的健康水平和整体状况。

评价指标体系主要由两个模块构成，一是由和谐长江、清洁长江、安全长江、优美长江四个维度构成的长江生态环境系统综合评价模块，二是反映人民群众对生态权益的诉求与满意程度的评价模块。

此外，《健康长江评价技术规范》团体标准首次提出了我国长江大保护背景下的健康长江指数评价指标体系和方法，契合新时期下长江经济社会发展和环境治理的趋势，为审视和协调长江保护与开发的关系提供了一个科学、全面的视角。标准经江苏省环境科学学会发布后，将定期开展健康长江评价，公布健康长江指数，有助于沿江政府及相关部门找准长江健康管理的主要问题，明确工作重点方向，对于长江生态环境和区域社会经济的可持续发展有重要意义。

吴照浩 毛晓华